

**Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem**  
**Szent István Campus**  
**Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet**

**Hódosi Zsuzsanna**

**Parád turisztikai fejlesztése a palóc kulturális örökség  
segítségével**

Vidékfejlesztési agrármérnöki szak, alapképzés, levelező munkarend

Belső témavezető: Dr. habil. Farkas Tibor, Tanszékvezető egyetemi docens

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

Vidék-és Területfejlesztési Tanszék

## Absztrakt

A vizsgált témám Parád turisztikai fejlesztése volt, a palóc kulturális örökség segítségével.

Fontosnak tartottam, hogy első körben bemutassam a vizsgált települést, valamint annak környékét, hogy az olvasó el tudja térben helyezni Parádot, illetve egy átfogó képet kapjon arról, hogy miért is érdemes ellátogatni a településre. A bemutatott települések Parád, Bodony, Recsk, Sirok és Parádsasvár voltak.

A téma feldolgozásában segítségemre volt a primer kutatásként felhasznált online kérdőív, illetve a szekunder kutatás leíró adatai is.

A primer kutatásom célközönségét azok a turisták alkották, akik már legalább egyszer jártak a településen valamilyen célból. Fontosnak tartottam, hogy lehetőleg olyan emberek válaszolják meg a kérdéseimet, akik nem a településen élnek, hiszen a turisták más szemmel látják az esetlegesen felmerülő problémákat, hiányosságokat, mint a helyiek. A kutatás eredményeképp egy átfogó képet kaptam arról, hogy mik azok a területek, amik fejlesztésre szorulnak, mik az erősségei, gyengeségei Parádnak.

A kérdőíves kutatásból kiderült, hogy az ide látogatók leginkább családdal érkeznek, kirándulás, természetjárás céljából. Legnépszerűbb látnivalók közé tartozik az Ilona-völgyi vízesés, Szent István-forrás, Cifra istálló és Kocsimúzeum, Rákóczi-fa és a Palóc ház. A Palóc ház sajnos 2020-ban leégett, bár helyreállítottak, azóta sem látogatható.

Az is kiderült, hogy a településre érkezők legnagyobb arányban az ismerőseiktől, rokonoktól hallottak Parádról és elenyésző számban vannak azok, akik valamilyen hírközlési felületről tájékozódtak. Ebből az következik, hogy a település nem fektet kellő hangsúlyt a falu népszerűsítésére, amit a kérdőív egyik kérdésére kapott válaszok alá is támasztanak, ugyanis a legtöbb válasz arra, hogy mire lenne szüksége a településnek, az volt, hogy aktívabb településmarketingre. Emellett nagy számban érkeztek válaszok arra vonatkozóan, hogy nem megfelelő a turisták tájékoztatása, szükség lenne egy helyi Tourinformra.

A kutatásom eredményei közül számomra a legmeglepőbb az volt, hogy az ide látogatók szerint kellő mértékben megjelenik a palóc jelenlét a településen, ugyanis azt gondoltam, hogy ez külső szemmel nem érzékelhető számottevő mértékben.

Az szekunder kutatásom eredményei alapján elmondható, hogy Parád életében meghatározó szerepe van a turizmusnak, hiszen az idegenforgalmi adó bevétele közel azonos arányban van az iparüzési adó bevétellel, illetve az itt eltöltött vendégéjszakák száma is

folyamatosan emelkedik. 2022-re sikerült visszatérnie, sőt növekednie a Covid19 járvány előtti adatokhoz képest.

Sajnos a palóc hagyományok fenntartása egyre nehezebb feladattá vált, ugyanis amint említettem az egyik palóc jelkép, a Palóc ház nem látogatható, a helyi hagyományőrző egyesület előregedés miatt feloszlásra kényszerült, illetve az elmúlt években Palócnapok megrendezésére sem volt lehetősége a településnek.

Ezeket a hagyományokat úgy tudná megőrizni a település, ha nagyobb hangsúlyt fektetne a hagyományőrző napok, programok rendezésére, illetve a palóc értékek bemutatására. A vendéglátóegységek pedig több palóc ételt kínálnának a vendégeiknek.

Véleményem szerint, ahogy azt az egyik válaszadó is írta, Parád egy ékszerdoboz, amit még nem nyitottak ki teljesen. Parád turizmusát tekintve elmondható, hogy a földrajzi adottságok, természeti értékek, palóc hagyományok, gyógytényezők jelenléte, mind a település erősségei közé tartoznak. A gyengeségei egyben lehetőségei is, ugyanis, ha nagyobb hangsúlyt fektet Parád a településmarketingre, fejleszti a vendéglátóegységeket, tovább erősíti a palóc hagyományokat, akkor ezek mind hozzásegíthetik Parádot a további fejlődéshez, hozzájárulhatnak a turizmus fellendüléséhez a településen.